

这几种通讯网络诈骗类型 您要注意防范!

□记者 李鑫星
通讯员 应伟健

近年来,通信网络诈骗花样迭出,只要是手机、电话、电脑用户都是其潜在的诈骗对象,诈骗方式多样,让人防不胜防。今年以来,我区通讯网络诈骗案件频发,区公安分局一直着力于打击各类通讯网络诈骗违法犯罪行为,同时,也提醒市民注意防范。本文整理了今年1-5月发生在我区的几种较为多发的通讯网络诈骗类型,希望市民警惕,以防上当受骗。

典型类型一: 以买卖游戏账号、道具、虚拟货币为名的诈骗

案例:5月17日上午,家住岳林街道的卓先生在玩手游的过程中,看到有人在公共频道收号,便主动联系了对方,对方给了他一个手机号码。卓先生按照手机号码联系了对方,对方称去交易平台交易比较安全,给了卓先生一个网站名,卓先生无疑有他,进入网站后,按要求注册了一个会员号,并将自己的游戏账号放在网站上出售。不一会儿,网站显示他的游戏账号已售,并提示个人账户户里有1300元钱。卓先生按照网站的提示准备提现,先加了网站客服人员的微信,对方称要提现的话,先要转给对方同样的金额,算是保证金。他便按照对方给的二维码,转了1300元给对方。转完后,对方又称转账数目有误,账号被冻结,需要再转5200元给对方,并再次发送了一个二维码过来。卓先生同样按照对方给的二维码转了钱过去,但对方依旧说操作错误,并第三次要求转账7800元。在前后三次转账给对方后,对方便失去了音讯,再也没有回复卓先生任何消息。卓先生共被骗14000余元。

案例分析:今年以来,我区发生10多起以买卖游戏账号或虚拟货币、游戏道具为名的通讯网络诈骗案件,受害者多为网游、手游爱好者,在交易过程中对方多以保证金、手续费、升级礼包等名义向受害者收取费用。

警方提醒:不要轻信陌生人的话,陌生网址谨慎点击,金钱交易应慎之又慎。

典型类型二: 以介绍刷单工作为名进行诈骗

案例:4月24日晚,市民许女士收到一条短信,短信内容是聘请她刷单,一天300元工资,并且每天都结账。短信里显示要她加一名客服的QQ,在QQ里,对方



让她上某网购平台刷信用度,并且教她如何刷单。许女士便开始在网购平台刷单,刷出第一单后发截图给对方,对方给了她一个付款的二维码,许女士通过扫码转账给了对方120元,对方又返还给她126元,其中6元是刷单的佣金。第二次,对方说要刷10次,才能提现,对方叫她先刷5单,每单360元,共计1800元。许女士将第一笔360元钱转给了对方,但对方称剩下的金额有点大,叫她加另一个人的QQ,将钱转给另一个人。许女士按对方要求操作,把剩下的1440元钱给了对方。第三次,许女士又刷了5单,并共计发给对方1800元,但这两次,许女士不仅没有收到佣金,连自己的3600元钱也拿不回来了。

案例分析:诈骗分子多以高佣金吸引人进行刷单工作,同时在第一次工作结束后给予适当金钱奖励,但随着刷单次数增多,金额增大,受害人不仅拿不到自己的佣金,就连自己的钱都拿不回来了。

警方提醒:不要随意相信网站、短信提示的刷单工作,刷单刷信用度本身就是违规行为,天上不会掉馅饼,别到最后丢了自己的钱袋子。

典型类型三: 以网购平台客服人员为名进行产品理赔的诈骗

案例:5月13日上午,市民蒋女士接到一个来自外地的电话,对方称自己是淘宝客服,蒋女士之前在淘宝网上购买的一条裙子某项指标超标,需要退货。蒋女士一个月前确实花了50元左右购买过裙子,所以蒋女士对对方的话并没有怀疑。随后,对方称要把裙子退回去需要蒋女士的支付宝信用积分达到900

分。但蒋女士的支付宝信用积分并没有达到这个数,对方称可以通过借款来提高信用积分,且这笔借款并不会实际产生,他们会通过其他方式将钱归还给她。蒋女士按照对方的要求在支付宝的借呗里借了20000元钱,然后对方让蒋女士将钱转到绑定了微信的建设银行卡里去。对方加了蒋女士微信,让她把钱转进微信钱包,然后又让她把钱转到零钱通。随后,对方给了蒋女士两个二维码,让她分两笔把钱通过二维码扫码转账过去。第二天蒋女士看了自己的微信钱包,发现钱包里并没有多出来的钱,才意识到自己上当受骗了。

案例分析:冒充淘宝客服以退货为由实施诈骗的案件在我区已发生多起。诈骗分子多以物品质量问题需要退货为借口,然后要求受害人支付一定的手续费或者其他费用兑换来进行诈骗。

警方提醒:不要轻信陌生人的来电,就算真的因为质量问题需要退货,也要在淘宝官平台上操作,不要进入诈骗分子给予的网站、链接,随意加对方微信,不要轻易扫二维码,别因小失大。

典型类型四: 以学校老师为名要求家长支付子女课外辅导费用的诈骗

案例:4月20日中午,市民王女士手机收到女儿的一条短信,女儿称学校邀请到资深的外教导师进行辅导,她想要报名两门课程,共计需要报名费用近3万元。短信里还称要马上联系学校的A主任,不然会错过报名时间。王女士一听,马上与对方进行联系,对方让她将钱汇到指定的账户上,并说马上要截止

报名。来不及细想,王女士就把钱打了过去。随后,王女士给女儿打电话确认,才知道自己被骗了。

案例分析:诈骗分子通过某手段篡改了手机号码,让王女士误以为是女儿发来的信息,今年以来,我区接到多起反映冒充学校老师收取补课费辅导费的诈骗。

警方提醒:收到此类短信,第一时间通过电话与子女、老师及身边同学家长取得联系,核实事件真伪,不要轻易上当。同时,在日常生活中,注意保护个人信息安全。

典型类型五: 以发放贷款为名的诈骗

案例:4月12日下午,市民张先生接到一个电话,对方问他需不需要办理小额贷款,张先生同意后便加了对方的微信,对方让张先生下载一个贷款公司的App,并让张先生提交了本人的相关信息,申请了2万元的贷款。对方说办理贷款需要交1600元的手续费,张先生便通过微信转账给了对方钱。随后,对方又说张先生的银行卡信息填写错误,贷款的钱被冻结了,需要交保险金4000元。张先生又通过微信转账转了4000元。接着,对方又说,贷款的钱已解冻,张先生可以拿贷款了。正当张先生以为贷款能够成功批下后,对方又称因为张先生的个人信用度不够高,要拿钱还得交3400元的押金。张先生再次通过微信给对方转账。之后,张先生等着贷款批下,却一直无法联系上对方,这才发觉自己被骗了。

案例分析:本公司办无息贷款,无需担保无抵押……如今,贷款已是普通市民日常生活中一种消费方式,大到开店、买房买车,小到电视、手机、电脑,只有想不到,没有贷不到。而网上的贷款广告让人眼花缭乱,贷款类诈骗正是利用人们缺乏金融知识、急需周转资金等条件,实施的诈骗活动。

警方提醒:贷款一定要通过正规的金融机构,切勿相信陌生人的贷款信息,同时,如果贷款时需要你先付钱再发放贷款,一定要谨慎,保障个人财产安全。



更多精彩
请关注“奉化公安”微信公众号

六一节来临 送给孩子们一份“安全”礼物

□记者 李鑫星
通讯员 应伟健 整理

最近,接连发生好几起儿童坠楼事件,令人揪心。幸运的,被救了回来;不幸的,就永远离开了这个世界。六一节即将来临,儿童安全再次成为了人们谈论的焦点话题。民警整理了一些儿童安全知识,希望每个孩子的童年都能平安度过。

交通安全篇

儿童乘车时,不抱着儿童坐副驾驶位,也不要让儿童单独坐副驾驶;不让儿童从天窗伸出身体或脑袋;儿童在乘车时锁好儿童锁,不让儿童自己开车门下车;给12岁以下的儿童配儿童安全座椅;低于1米4的儿童禁止系成人安全带,1米2以上可以用增高坐垫后系安全带;不单独留儿童在车内;不让儿童在行车过程中吃棒棒糖、牙签牛肉、冰糖葫芦等可能伤及孩子的食物。

教育儿童要以身作则,自己不闯红灯更不带孩子闯红灯;告诉孩子:不管什么时候、是和谁一起,都不能跑着过马路;看见停车路边的车子后面灯亮了,那是要倒车了,应该马上离开;不让孩子在车前、车后玩耍、捉迷藏;不在有车辆通过路边踢足球;未满12岁,不让孩子在公路上骑自行车。

开车出行时,上车前绕车一周,注意是否有孩子蹲在车前车尾玩耍;进出小区在转弯之前,注意观察是否有蹲在地上玩耍的儿童;发现路边有小孩追逐玩耍时减速并拉开安全距离;遇见在机动车道上骑自行车的学生,提前喇叭提醒并减速通过;开车通过学校路段时,观察各个路口保持低速行驶;经过学校附近公交站时,小心从公交车前跑出来的学生;带孩子外出时,一定牵好小孩,不让孩子离开你的视线。

消防安全篇

发现火灾发生,最重要的是报警,这样才能及时扑救,控制火势,减轻火灾造成损失。记住,火警电话的号码是119。报警时,要冷静,讲清详细地址、起火部位、起火物质、火势大小。不要组织未成年人参与灭火。

不玩火;不带火柴或打火机等火种;不随意点火,禁止在易燃易爆物品处用火;在火灾现场,小学生等未成年人要坚持先逃生的原则。

一旦身受火灾威胁,千万不要惊慌失措,要冷静地确定自己所处位置,根据周围的烟、火光、温度等分析判断火势,不要盲目采取行动。逃生时,尽量采取保护措施,如用湿毛巾捂住口鼻、用湿衣物包裹身体。

如果暂时无法逃出去,应躲藏到安全的地方,向外界求救,让消防员尽快找到自己。

孩子是一个家庭快乐的源泉,希望每位儿童都能快乐健康成长!每位家长都有责任不让孩子们在成长过程中受到伤害,大家一起学习、传播安全知识,为每位孩子都能平安长大出一份力。



夏季安全防范系列常识知多少

□记者 李鑫星
通讯员 应伟健 整理

夏季是各类违法犯罪活动的高发期,记者请民警介绍一些夏季安全防范小知识,希望大家平安度夏。

严防侵犯犯罪

夏季由于人们衣着单薄,项链、戒指等贵重物品放在包内,钱包、手机等贵重物品放在包内,抢夺犯罪易得手。一类是“飞车抢夺”,犯罪分子不分白天黑夜,驾驶摩托车在道路上行驶,尾随被害人,伺机将包或金银首饰抢走。另一类是单人尾随抢夺,多数发生在夜间,选择步行的单身女性,尾随、靠近,伺机抢夺首饰、挎包。

夏天,人们常在公园、路边等场所乘凉,嫌疑人在人员稀少之际,徒手或携带凶器进行抢劫。各大、小公园、河畔等地,是高发地段。从其他地区发生的夏季抢劫案件特点分析,郊区多发生在

白天,在农村公路上实施抢劫作案,城区多发在夜间。

严防入室盗窃

夏季常见入室盗窃手段主要有四种:一是溜门,居民午间或夜间睡觉不锁门,让窃贼钻了空子;二是钻窗,有的低层居民楼窗户没有安装防护栏,窃贼较易从窗户爬进室内;三是撬锁,有的居民安装的防盗门窗没有达到技术标准,窃贼很容易打开;四是“钓鱼”,窃贼通常割开纱门或纱窗,再用竹竿伸进室内将财物挑走。

此外,入室窃贼侵袭目标多为一些管理松懈、容易下手的居民区和临街的低楼层住户、乡镇平房住户,而各类中小型烟酒店、手机通讯店等店铺也是窃贼时常觊觎的目标。

严防性侵害犯罪

由于夏季天气炎热,女性衣着单薄,夏季是针对妇女实施强奸、猥亵等违法犯罪的高发时节。从其他地区发生的性侵害案件看,犯罪分子一般采用守候、尾随手段,多选在外

来人员落脚集中的暂住区域等地进行作案。

严防聚众斗殴、寻衅滋事

受夏季炎热天气心理烦躁,自我控制能力会降低的影响,往往会由于一些小小的摩擦、纠纷、口角导致情绪激动,极易引发的聚众斗殴、寻衅滋事、殴打他人等案件。夏季夜晚,许多青年人选择夜市聚会,酒后容易与别人发生争执,导致各类伤害案件(特别是酒后发生的故意伤害案件)高发,并导致死亡、伤等严重后果。

严防汽车自燃

夏天跑长途高速时,行车途中隔一段时间应让车冷却休息,避免超负荷运转;车内不要摆放易燃物品,打火机、香水、空气清新剂等物品若长时间暴晒,极易引爆,从而引发汽车自燃。

防汛、防雷电、防中暑、防中毒

夏季灾害性天气多,高温闷热导致人体疲劳,易发生触电、高处坠落、中毒窒息等事故。防汛、防雷电、高温防火防爆、防中暑、防中毒是广大

市民需要重点注意的安全事项。

严防招生诈骗

暑期将至,一些不法分子主要利用高考招生进行诈骗。通过手机短信或互联网虚假网站谎称自己是院校招生人员,或与高校领导有特殊关系,声称可以“低分高录”等进行诈骗;变造或伪造大学录取通知书进行诈骗;以军校招生名义进行诈骗。

严防兼职打工诈骗

每到暑假,很多学生都打算通过兼职打工来锻炼自我,挣点零花钱。犯罪分子往往会利用网站或非法中介以高薪、高职、工作轻松等发布虚假招聘信息,诱骗求职人员前来应聘,再以缴纳报名费、保证金、培训费、服装费等名义诈骗应聘者钱财。

警方在此提醒大家,学生朋友们要擦亮双眼,通过正规途径寻找兼职工作。家长们也要准确把握学生暑期动向,主动与孩子交流,积极为孩子核实兼职信息的真实性。